

骑电动车不戴头盔下月开罚 深圳交警邀请民生行业负责人座谈加强安全宣传

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员梁华凌报道:随着8月1日电动车新管理规定即将实施,深圳交警近期重点对骑行戴头盔加强宣传,7月14日,深圳交警邀请多家民生行业负责人进行座谈,会上重点宣传电动车管理规定不佩戴头盔将处罚200元的新规。

深圳交警介绍,今年以来交警共检查到快递、外卖特殊行业骑手不戴头盔5270人。8月1日起新规实施之后,深圳交警将分阶段逐步加大对电动自行车骑乘人不戴头盔查处力度。深圳交警在此呼吁广大市民群众和骑手,出行要自觉遵守交通法规,佩戴好安全头盔,守护好、保障好自身生命财产安全。

深圳市朴朴网络科技有限公司公共事务部总监周景焯表示,应对新规,该公司将采取以下几点:一是绩效设计更人性化。同时对于骑手闯红灯、不戴头盔等违法行为,将严肃处理;二是将配送员定位为安全员。从入职前、入职中,都在加强员工的培训,全方位树立安全意识。同时结合交警部门相关的培训和指导,落实员工交通安全意识;三是自查自纠。每天在门店随机抽取一定数量的员工进行培训学习回顾,各门店负责人也会上路进行交叉巡检,发现问题及时解决。

顺丰速运有限公司陆运资源管理组相关负责人表示,“针对电动车管理部分,企业将全力配合交警执行工作和严格要求员工遵守交规、不逆行、不闯红灯、佩戴头盔。内部管理方面,企业对安全管理工作十分重视,有严格的管理制度和日常员工严格要求,对于违规员工企业会进行再教育。企业内部已开发相应系统,能通过系统对员工佩戴头盔情况进行认证,同步开展不戴头盔安全培训。”

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:7月12日,位于宝安区的深圳恩希希贸易有限公司在网上提交申报材料,7月13日就通过国家商务部审核拿到了两用物项和技术进出口许可,标志着深圳市首单两用物项和技术进出口许可无纸化办理顺利落地。外贸企业办理两用物项和技术进出口许可业务时来回奔波、对提交纸质资料不规范和审批时效的担忧等现象成为历史。

“以前办理两用物项和技术进出口许可,我们不仅需要准备全套纸质申请材料,还要邮寄或安排专人到办证窗口提交、领证,费时、费力。现在有了无纸化审核,我们只需要坐在办公室,点点鼠标就能办理,不仅可以随时上网查询办理进度,办证时间还缩短了大约5-7天,真是既省时又高效。”深圳恩希希贸易有限公司代理经理高兴地说。

据悉,“两用物项和技术进出口许可”是我国为维护国家和社会公共利益,履行我国在缔结或者参加的国际条约、协定中所承担的义务,规范监控化学品、易制毒化学品、放射性同位素及临时管制技术等相关产品进出口秩序所采取的管理方式。长期以来,该许可作为我国相关产品进出口企业开展国际贸易的必要前提,在对外贸易中发挥着重要作用。

为进一步深化“放管服”改革,提高对外贸易便利化水平,商务部决定自2021年7月1日起,对两用物项和技术进出口许可施行无纸化管理。作为出口规模连续28年居全国内地城市首位的外贸大市,深圳成为该项改革措施的最大受益者之一。

深圳市商务局对外贸局相关负责人介绍,“统计显示,2020年深圳共审核发放两用物项进出口许可证11135份,约占全国的百分之七。此次无纸化改革措施的实施,实现了两用物项和技术进出口许可业务申请、业务审核、许可证签发、货物通关等环节全流程电子化,即提交即审核。在两用物项许可领域让数据多跑路,企业少跑腿成为现实,外贸经营成本进一步降低。”

为用足用好该项惠企改革政策,商务局结合“为民办实事”实践活动迅速制定落实方案,第一时间安排政策吹风,组织专人对企业申办步骤进行优化,并开通业务咨询专线,精准对接企业,一对一详细介绍新政策、新要求,指导企业进行网上申报。同时,为更大范围、更加便利满足企业对外贸新政策的获取需求,市商务局还在官方网站、国际贸易“单一窗口”等进出口企业高度关注的平台发布政策通告,企业可以即时查询相关信息。

数据多跑路企业少跑腿

深圳首单两用物项和技术进出口许可无纸化办理落地

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:7月12日,位于宝安区的深圳恩希希贸易有限公司在网上提交申报材料,7月13日就通过国家商务部审核拿到了两用物项和技术进出口许可,标志着深圳市首单两用物项和技术进出口许可无纸化办理顺利落地。外贸企业办理两用物项和技术进出口许可业务时来回奔波、对提交纸质资料不规范和审批时效的担忧等现象成为历史。

“以前办理两用物项和技术进出口许可,我们不仅需要准备全套纸质申请材料,还要邮寄或安排专人到办证窗口提交、领证,费时、费力。现在有了无纸化审核,我们只需要坐在办公室,点点鼠标就能办理,不仅可以随时上网查询办理进度,办证时间还缩短了大约5-7天,真是既省时又高效。”深圳恩希希贸易有限公司代理经理高兴地说。

据悉,“两用物项和技术进出口许可”是我国为维护国家和社会公共利益,履行我国在缔结或者参加的国际条约、协定中所承担的义务,规范监控化学品、易制毒化学品、放射性同位素及临时管制技术等相关产品进出口秩序所采取的管理方式。长期以来,该许可作为我国相关产品进出口企业开展国际贸易的必要前提,在对外贸易中发挥着重要作用。

为进一步深化“放管服”改革,提高对外贸易便利化水平,商务部决定自2021年7月1日起,对两用物项和技术进出口许可施行无纸化管理。作为出口规模连续28年居全国内地城市首位的外贸大市,深圳成为该项改革措施的最大受益者之一。

深圳市商务局对外贸局相关负责人介绍,“统计显示,2020年深圳共审核发放两用物项进出口许可证11135份,约占全国的百分之七。此次无纸化改革措施的实施,实现了两用物项和技术进出口许可业务申请、业务审核、许可证签发、货物通关等环节全流程电子化,即提交即审核。在两用物项许可领域让数据多跑路,企业少跑腿成为现实,外贸经营成本进一步降低。”

为用足用好该项惠企改革政策,商务局结合“为民办实事”实践活动迅速制定落实方案,第一时间安排政策吹风,组织专人对企业申办步骤进行优化,并开通业务咨询专线,精准对接企业,一对一详细介绍新政策、新要求,指导企业进行网上申报。同时,为更大范围、更加便利满足企业对外贸新政策的获取需求,市商务局还在官方网站、国际贸易“单一窗口”等进出口企业高度关注的平台发布政策通告,企业可以即时查询相关信息。

深圳启动粤港清洁生产伙伴标志企业奖励申报
最高奖励8万元

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:7月14日,深圳市工信局组织深圳有关企业申报“粤港清洁生产伙伴”标志企业奖励,最高奖励8万元。

深圳市工信局表示,此次申报单位须为2020年度“粤港清洁生产伙伴”标志企业(第十二批),按照粤港标志企业8万元、普通标志企业5万元的标准予以一次性奖励(已获得过奖励的企业不再重复支持)。

据介绍,需提交的申报材料有申报单位基本情况表、“粤港清洁生产伙伴”优越标志、“粤港清洁生产伙伴”(制造业)标志证书复印件、单位法人营业执照、统一社会信用代码证书(复印件)等。申报单位于8月10日前将申报材料报送至市工信局资源综合利用和电力处。同时登录“粤财扶助”平台完成粤港清洁生产伙伴项目的网上申报工作。申报单位对申报材料的真实性、完整性负责。

深圳海关上半年不断加强知识产权保护工作 查扣涉嫌侵权货物718万余件

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员李健报道:为进一步加强知识产权保护工作,有效打击进出口环节侵权违法行为,深圳海关开展“龙腾行动2021”“蓝网行动”“净网行动”等知识产权保护专项行动,上半年共查扣侵权嫌疑货物5690批次,同比增长4倍,扣留涉嫌侵权货物718万余件。

深圳海关主动创新工作方法,开展知识产权全链条保护,通过信息收集、趋势分析、联动办案等方面与权利人企业合作,强化跨地区协作,全方位打击货运、邮快件、转运等渠道侵权行为,有效打击侵权货物口岸转移,建立“口岸打、属地挖”联动机制。针对跨境电商新业态蓬勃发展的侵权风险,重拳打击,上半年共查扣跨境电商侵权2998批次,扣留涉嫌侵权货物4万余件,案值503.6万元。共向海关公安部门移送侵权案件线索53宗,案值1983万元,移送案件线索数同比增长2.3倍。

据了解,该关还参与了今年第一次粤港海关保护知识产权联合或输往香港的货物和邮递快件物品采取知识产权保护措施,其中,查获侵权货物物品35批次,约125.5万件。为帮扶自主知识产权企业提升维权能力,该关组织开展企业知识产权保护状况调研,了解企业在进出口环节遭遇的侵权问题、所面临的维权困境及诉求,对企业问题和诉求进行“会诊”,鼓励、引导企业向海关总署申请知识产权保护备案,与自主知识产权重点企业建立专家联络机制,快速解答企业在打假维权、知识产权货物进出口、复工复产等环节获得知识产权全面保护,关区企业上半年新增有效备案知识产权360项,比2020年增长16.2%。

深圳海关上半年不断加强知识产权保护工作

查扣涉嫌侵权货物718万余件

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员李健报道:为进一步加强知识产权保护工作,有效打击进出口环节侵权违法行为,深圳海关开展“龙腾行动2021”“蓝网行动”“净网行动”等知识产权保护专项行动,上半年共查扣侵权嫌疑货物5690批次,同比增长4倍,扣留涉嫌侵权货物718万余件。

深圳海关主动创新工作方法,开展知识产权全链条保护,通过信息收集、趋势分析、联动办案等方面与权利人企业合作,强化跨地区协作,全方位打击货运、邮快件、转运等渠道侵权行为,有效打击侵权货物口岸转移,建立“口岸打、属地挖”联动机制。针对跨境电商新业态蓬勃发展的侵权风险,重拳打击,上半年共查扣跨境电商侵权2998批次,扣留涉嫌侵权货物4万余件,案值503.6万元。共向海关公安部门移送侵权案件线索53宗,案值1983万元,移送案件线索数同比增长2.3倍。

据了解,该关还参与了今年第一次粤港海关保护知识产权联合或输往香港的货物和邮递快件物品采取知识产权保护措施,其中,查获侵权货物物品35批次,约125.5万件。为帮扶自主知识产权企业提升维权能力,该关组织开展企业知识产权保护状况调研,了解企业在进出口环节遭遇的侵权问题、所面临的维权困境及诉求,对企业问题和诉求进行“会诊”,鼓励、引导企业向海关总署申请知识产权保护备案,与自主知识产权重点企业建立专家联络机制,快速解答企业在打假维权、知识产权货物进出口、复工复产等环节获得知识产权全面保护,关区企业上半年新增有效备案知识产权360项,比2020年增长16.2%。

深圳中考成绩今日上午公布,17日16时前可提出成绩复核申请

考生可用四种方式查分

羊城晚报记者 沈婷婷

今年深圳中考阅卷、登分、核查、成绩合成等工作进展顺利,深圳市招考办定于7月16日上午公布全市中考成绩。

17日16时起 可打印成绩单

2021年采用短信推送、网站查询、微信查询、APP查询四种方式向考生发布中考成绩。

其中,7月16日10:30起向考生发送成绩短信,11:30起考生可通过深圳招考网、深圳教育微信公众号、市招考办微信公众号、“i深圳”APP查询成绩。

7月17日16:00起考生可以登录“中考中招管理系统”下载并打印本人中考成绩单。

中考成绩公布后,考生如对自己的成绩有疑问,可于7月17日16:00前向毕业学校(或报名点)提出成绩复核申请。学校(报名点)于7月17日20:00前,上网录入本校考生申请复核的科目信息。深圳市教育局相关部门将于7月18日至19日两天,组织专门人员进行中考成绩复核,复核内容为成绩统计合成是否有误,答卷是否漏评,答卷扫描是否准确,不涉及评分标准掌握的宽严问题。经复核,成绩确实有误差的,将于7月19日18:00前直接通知考生本人。若复核无误,不再另行通知,考生可于19日18:00以后通过“深圳招考网”查询复核结果。

中考成绩 评定和呈现方式

今年,深圳中考仍然采用计算机“网上评卷”,阅卷团队由市、区教研人员和学科骨干教师组成。

各学科阅卷均采用“双评制”,若双评的评分差异超过误差范围,则系统将该题发送给第三位老师进行评分,若第三评的评分也超过误差范围,则系统会自动将该题提交给专家组,由专家组集中复评,切实保证阅卷的公平、公正、无异议。评卷过程中还对已阅卷试卷进行了回评和抽检抽查,确保阅卷教师评分标准统一。评卷完成后,各科成绩均由电脑系统自动合成,避免了人工计算可能出现的错误。

此外,今年中考成绩以单科原始分、单科等级和原始总分同时呈现。单科原始分、原始总分按四舍五入取整数。单科等级设定及各等级划定比例为:A+(5%)、A(20%)、B+(25%)、B(25%)、C+(20%)、C(5%)。如果出现满分人数超过考生总人数5%的特殊情况,则满分者均为A+,后续等级所占比例相应扣减。其他等级划定时出现同分情况,以此类推。

原始总分由语文、数学、英语、物理与化学(合卷)、历史与道德(合卷)五科原始分及体育学科原始分的50%折算后所得分数相加而成,满分为610分。

寻回被拐26年儿子 贵州夫妇来深认亲

为了让儿子找到回家路,夫妻俩坚守修表摊26年

文/图 羊城晚报记者 郭起
通讯员 彭丽

5岁的儿子被拐,贵州夫妇冯某春、唐某蓉为了等他回家,26年里,无论刮风下雨,夫妻俩坚守在儿子走失时家里的修表摊位,他们坚信,儿子肯定对这个修表摊有记忆,他总有一天会找回来的。

7月15日上午,深圳市公安局龙岗分局刑警大队举行认亲仪式,被拐26年的男子郭某,在龙岗及贵阳警方协助下,与亲生父母冯某春、唐某蓉相认,26年的等待终于圆梦。



一家人含泪相拥

“我们一直在他被抱走的地方等”

1995年7月30日,是唐某蓉永远忘不掉的一天。“他早上赖床不肯起来,是我硬拉着他跟我们上摊,我那天要是不出摊,会不会儿子就不会被抱走。”这句话,唐某蓉心里已经念叨过无数遍,“他还想穿上新买的迷彩服,因为太热,我没让他穿,一路上他都还在哭。”走散那天没有满足孩子的心愿,也成为她最大的遗憾。

夫妻俩都是四川人,彼时,一家人在贵阳市花溪区经营一个修表摊为生。儿子杰杰娃,浓眉大眼,是亲朋好友见人夸的可爱小孩,大家都说,“你们家杰杰娃这么小,很聪明的,以后肯定有出息。”

杰杰娃走失的当天,是当地每周一天的赶集日,哭着来到摊位后,夫妻俩忙于接待客人,他就与附近其他小朋友一起玩耍。“不到十分钟,我们发现儿子不见了,就到处找,怎么也找不到了。”父亲冯某春回忆,多年来,夫妻俩去过福建多地找寻,

也几乎走遍了贵阳周边城市的所有福利院,但儿子杳无音讯。遭遇儿子被拐的打击,唐某蓉终日以泪洗面,家人担心她睹物思情,将儿子的衣物、玩具都悄悄收起来,唯独一顶儿子小时候戴过的针织帽,一直留在身边。

“他五岁多了,肯定有记忆的,记得我们的修表摊位,他肯定会自己找回来的。”唐某蓉一遍遍安慰自己,找不到儿子,就在原地等他。

26年来,随着城市建设发展,周边的环境都变了模样,但是夫妻俩经营的修表摊,却始终摆在原地。无论刮风下雨,夫妻俩都会撑开摊位,至少一人守候,等待儿子归来。

多年来,夫妻俩私下常幻想各种与儿子相见的场面,但终究,每次都眼以泪收尾。

2000年,公安部着手建设全国公安机关查找被拐卖失踪儿童系统。当年3月23日,贵阳警方将冯某春夫妇两人的DNA采集录入该系统。

26年后一家人在深圳团圆

今年5月31日,龙岗公安分局刑警大队在团圆行动中,发现辖区男子郭某的DNA疑似比中冯某春夫妇的DNA。龙岗刑警大队迅速组织警力进行信息研判,并找到郭某重新采集DNA入打拐库核实。同时,联系贵阳警方对冯某春夫妇重新采集DNA信息进行比对。后经司法鉴定机关确认,郭某为冯某春夫妇26年前失踪的儿子杰杰娃。

今年7月15日,贵阳市公安局民警带领冯某春夫妇在龙岗公安分局刑警大队与郭某认亲。

“我们找了你好多年了。”见到儿子那一刻,唐某蓉激动得大哭,“这是你弟弟,这是三伯,这是你舅舅……”她迫不及待将陪同前来的亲人一个个介绍给儿子,希望这些面孔,能唤醒他的儿时记忆。

“你看,这个是你小6岁的亲弟弟,你觉得像不像。”民警指着一位年轻人介绍道。

杰杰娃被拐后第二年,夫妻俩生下二儿子,取的名字正是大儿子杰杰娃的名字。

“看到这些照片,非常亲切,我自己也有一张我小时候的照片,就是这样的。”郭某(杰杰娃)

说,看到这些照片时,觉得很亲切。他坦言,自己从小就知道,自己不是养父母亲生的。

当年被拐后,杰杰娃被卖到汕头农村,在养父母家,他还有一个哥哥四个姐姐。养父母将他抚养成人,目前,他已经成家,并育有一子一女。

“我记得我妈是修表的,我被一个陌生人抱走了,坐了很久的火车,其他记忆都没有了。”郭某回忆,这是他儿时被拐前仅有的记忆,想过寻亲但不知道该怎么寻。

关于未来打算,郭某表示,养

父母对自己很好,也很尊重自己的意愿。亲生父母也表示,知道杰杰娃还健康地活着,就非常开心了,关于未来,也尊重他的个人想法。

认亲仪式结束后,郭某打开手机相册,翻出了自己儿子、女儿的照片。唐某蓉迅速走上前,凑近仔细看,“这是我孙子、孙女,长得好好……”此时,她还挂着泪水的脸上露出了开心的笑容。

据介绍,目前,龙岗警方正积极配合贵阳警方,对该拐卖案件进行侦办。